

杜家毫在市州领导班子建设工作座谈会上强调

旗帜鲜明讲政治 树牢正确政绩观

8月7日下午,省委召开市州领导班子建设工作座谈会。省委书记、省人大常委会主任杜家毫就如何进一步加强领导班子建设,充分发挥市州党委总揽全局、协调各方作用,更好发挥“班长”在班子中的示范带头作用等,与各市州委书记和组织部部长谈心交心。他强调,要旗帜鲜明讲政治,牢固树立正确的政绩观,大力培养优秀年轻干部,努力营造风清气正的政治生态、干事创业的发展环境,把湖南的事情办好,以良好精神状态和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省领导乌兰、胡衡华、谢建辉出席。省委常委、省委组织部部长王少峰主持会议,并通报反馈了换届后市州领导班子开局工作调研面上有关情况。

■记者 贺佳 周帙恒

要把旗帜鲜明讲政治作为最根本和第一位的要求

杜家毫说,这次调研既是对各市州换届工作的一次“回头看”,也是对省委干部选拔任用工作的一次“回头看”。总体上看,去年换届后,各市州领导班子“四个意识”强,抓发展思路清晰,班子运转顺畅,各项工作开局良好。但各地也要高度重视调研反馈指出的问题,切实加以改进。

杜家毫强调,市级领导班子尤其是主要领导同志,要把旗帜鲜明讲政治作为最根本和第一位的要求。要提高政治站位,不断强化“四个意识”,牢固树立“四个自信”,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一

致,做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。要提高理论修养,坚持读原著、学原文、悟原理,真正把习近平总书记重要讲话精神印在脑子里,更好地把握工作主动权,提高思想和行动的自觉性,为党的十九大胜利召开打牢政治基础、思想基础和理论基础。要提高政治鉴别力和政治敏锐性,在大是大非、重大原则问题上态度鲜明、立场坚定,对各种错误言行敢于斗争、敢于亮剑。要提高党内政治生活质量,认真贯彻《准则》,执行党的民主集中制,坚持正确用人导向,营造风清气正的政治生态。

始终站在人民群众的立场上想问题、办事情

杜家毫强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立正确政绩观,自觉践行新发展理念。新发展理念是一个内容丰富、博大精深的体系,是对改革开放30多年发展经验的总结提升。要以新发展理念为标尺,

坚持问题导向,勇于自我革新、自我革命,打破惯性思维和路径依赖,坚决摒弃重速度轻质量、重显绩轻潜绩、重建设轻产业、重当前轻长远、重审批轻服务、重权力轻法治等观念,始终站在人民群众的立场上想问题、办事情。



8月7日凌晨,位于龙山县红岩溪镇尧城村的黔张常(重庆—张家界—常德)铁路尧城大桥首跨连续梁合龙。尧城大桥全长417.88米,共9个桥墩,2个桥台,总投资3353万元。

曾祥辉
魏元滨摄

把严管干部和热情关心干部结合起来

杜家毫强调,要着眼长远、着眼未来,把培养选拔优秀年轻干部这项战略任务抓紧抓好,不断优化班子结构,提高班子专业化能力,更好地传承优良传统、革命精神和深厚文化底蕴,让湖南的事业薪火相传。

杜家毫指出,把严格管理干部和热情关心干部结合起来,是我们党管理干部的重要经验和优良传统。组织上要主动关心干部,主要领导干部要体恤干部,旗帜鲜明地为担当者担当,让敢于担当的干部得到褒奖、重用,让畏首畏尾、瞻前顾后、不干实事的干部失去市场。

杜家毫强调,要紧紧围绕迎接党的十九大胜利召开这一主线,统筹做好当前各项工作。要严守党的纪律,着力抓好经济工作,全面落实意识形态工作责任制,全力以赴推进脱贫攻坚,坚决抓好环保督察反馈意见整改落实,切实维护社会和谐稳定,以良好精神状态和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

失业保险参保职工可获职业技能提升补贴

本报8月7日讯 记者今天从省人社厅了解到,我省最近出台新规,失业保险参保职工可获职业技能提升补贴,补贴标准全省范围内统一。

近日,省人社厅、省财政厅联合印发《湖南省失业保险参保职工技能提升补贴实施办法》,其中明确,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上,且自2017年1月1日起取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业在职职工,可申领技能提升补贴。《办法》明确,技能提升补贴根据企业职工取得的职业资格证书或职业技能等级证书

的等级给予适当补贴,适时调整,补贴标准全省范围内统一。补贴标准为:职工取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为1000元;职工取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为1500元;职工取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准为2000元。职工取得的职业资格证书或职业技能等级证书属于我省技能岗位紧缺职业(工种)的,补贴标准按本办法规定标准上浮10%执行。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴。

■记者 刘银艳
通讯员 叶飞艳

视点

要让“护理假”的温情照进现实

近日,重庆拟立法设立独生子女“护理假”的新闻引发社会关注。中新网记者梳理发现,近年来,已经有包括河南、福建、广西、海南等地出台了类似政策,独生子女“护理假”时间在10天到20天不等,这让“百善孝为先”变得更加可行。(8月7日 中新网)

今年1月,福建省十二届人大五次次会议通过了福建省老年人权益保障条例,从2017年3月1日起施行。条例明定用人单位应当支持员工对生病住院的父母进行护理,尤其是独生子女的父母,年满六十周岁,患病住院治疗期间,用人单位应当支持其子女进行护理照料,并给予每年累计不超过十天的护理假期,护理期间工资福利待遇不变。

多地接连出台“护理假”政策,让人倍感温情,这表明我们已

越来越重视满足各个家庭的情感联系和各种实际需求。政策在人性化方面的倾斜,除了意味着顶层设计理念的进步外,往往也反映着一些社会焦点问题,譬如前几年的“常回家看看立法”,曾引发全社会的反响,而它的背后,就是中国社会老龄化加剧,空巢老人逐渐增多的现实。而此次“护理假”,同样也反映了一个社会问题:第一代独生子女的父母已经进入老年,独生子女该如何照顾父母?

独生子女家庭在目前“全面放开二胎”的现实语境下,是一个相对特殊的群体,而独生子女在照顾老人方面,除了需要背负更大的经济负担,还面临着无人可替换等现实难题,那么“护理假”自然也就成了刚需。但是,正如不少人所担忧的,温情的政策会否只是一纸空谈?人们有这个担忧并不意外,1981年我

国出台《国务院关于职工探亲待遇的规定》,与父母都不住在一起,又不能在工作日团聚的,可以享受探望父母的待遇。未婚员工探望父母,每年给假一次,20天;已婚员工探望父母,每4年给假一次,20天。然而,该规定没有囊括非国有企业的员工不说,在机关事业单位的人能够休探亲假的人也并不多,甚至不少人根本不知道还有这个假,一个以“孝为先”为初衷的规定,就这样停留在了纸面上。

类似政策规定之所以难付诸现实,很大原因还在于用人单位考虑用工成本以及追求利益最大化的问题。一方面,为了降低运营成本,用人单位尤其是大多数企业,都不会严格地执行带薪假期;另一方面,由于劳资双方力量的悬殊,不少人在“饭碗”和“带薪假期”之间都会选择前者,这也造成了带薪假期大

多数时候被“踏空”。

所以如何避免“护理假”重蹈覆辙,还需要在细则上进行完善,尤其是需要较强的可操作性。譬如劳动维权方面要加大力度,保证员工能够切实享受到假期政策;同时也为用人单位考虑,可适度给予减税、减费等优惠政策,鼓励企业落实假期制度的同时,也可帮助企业弥补用工方面的损失。只有将劳资双方在假期制度方面的矛盾最小化,才能让制度落到实处。

调查数据显示,截至2016年底,全国60岁以上的老龄人口已达23086万人,占总人口的16.7%,在一个“百善孝为先”的国度,让子女能够床前尽孝,不留遗憾,显然是“护理假”的题中之义,要想让这一温情照进现实,就需要不断完善政策,让各方皆大欢喜。■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘永明
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/汤吉

